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ELÖTERJESZTÉS
a Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése

2026. február 20-án tartandó ülésére

Tárev: Monitoring jelentés a 2025. évben végzett területfejlesztési tevékenységéről

Tisztelt Közgyűlés!

A területfejlesztésről szóló 2023. évi CII. törvény 8. §. (1. ) bekezdés
- 18. pontja meghatározza a miniszter részére, hogy a tárgyévet követöjúnius 15-éig beszámol
a Konnánynak a vánnegyei önkormányzatok területfejlesztési feladatairól;
-15. pontja szerint a területfejlesztésért felelős miniszter e felelőssége keretében meghatározza
a vármegyei önkormányzatok területfejlesztési tevékenységében végzett beszámolási
kötelezettségét.
E beszámolási kötelezettségünknek eleget téve elkészítettük a Monitoring jelentést a Győr-
Moson-Sopron Vármegyei Önkormányzat és Hivatala által 2025. évben végzett
területfejlesztési tevékenységéröl, melyet az 1. számú melléklet tartalmaz.

Tisztelt Közgyűlés!

Kérem az előterjesztés megtárgyalását, és az alábbi határozatijavaslat elfogadását.

Határozati 'avaslat

A Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése
jóváhagyja a Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzata és Hivatala 2025.
évben végzett területfejlesztési tevékenységéről szóló beszámolót;
felhatalmazza elnökét, hogy a beszámolót és az elfogadásrólszóló határozatot
küldje meg a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium részére.

Határidő: 2026. február 20. - elfogadásra
2026. február 28. - megküldésre

Felelős: Hámori György elnök

Győr, 2026. februárll.
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1. számú melléklet

Monitoring jelentés
a Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzata és Hivatala által a területfejlesztési

tevékenységgel összefüggésben 2025. évben végzett tevékenységéről

Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzata és Hivatala a területfejlesztési tevékenységgel
összefüggésben az alábbi tevékenységeket végezte 2025. évben.

1. Jo szabál ok ala 'án ellátandó területfe'lesztési feladatok me alósítása
tervezés ál ázási aktivitás ro'ektmenedzsmenti feladatok nemzetközi

tevéken sé szakmaika csolatrendszer térsé fe'lesztési koordináció

Tervezés

Az Országos Fejlesztési és Területfejlesztési Koncepció felülvizsgálatának keretében a
dokumentum készítöi vármegyei területfejlesztési szakmai workshopokat tartottak, Így a mi
vármegyénkben 2024. novemberében is sor került az OFTK koncepció ismertetésére és a
vélemények begyűjtésére.
A Györ-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzata - a vármegyei területfejlesztési
dokumentumokra alapozva és a központi elvárásoknak megfelelöen, a Teriilet és
Településfejlesztési Operatív Program Pluszhoz (TOP Plusz-hoz) kidolgozta a vármegyei
Integrált Területi Programot (ITP-t). Az ITP módosítására évente két alkalommal van lehetöség
az Irányító Hatósággal (IH) egyeztetett módon. Az ITP-t 2024-ben két alkalommal
aktualizáltuk, előkészítettük és a közgyűlés a novemberi ülésén elfogadta a dokumentum 5.0
változatát, mely a Kormány által isjóváhagyásra került 2025-ben. Az IH 2025. decemberében
vármegyei workshopot rendezett, melyen többek között útmutatást adtak az ITP következő
módosításához is. Az ITP 6.0 változata 2026 februárjában kerül a Közgyűlés elé.
Az Területfejlesztési Iroda rendszeres szakmai konzultációkat folytatott területfejlesztési és
vidékfejlesztési partnereivel, a települési önkormányzatokkal, a vármegyében működő - térségi
jelentöségű - szakmai szervezetekkel és nem utolsó sorban a TOP PLUSZ Közreműködő
Szervezettel, a Magyar Allamkincstárral.

Aktívan részt vettünk a határon átnyúló szlovák-magyar és osztrák-magyar európai területi
együttműködési programok 2021-2027-es idöszakra vonatkozó tervezési és megvalósítási
folyamataiban.

Részt vettünk a KTM által szervezett rendezvényen a turisztika területén végzendö
beruházásokkal kapcsolatos tájékoztatón/egyeztetésen.

A 2023. évi CII törvény már nem nevesít a vármegyei önkonnányzatok részére területrendezési
feladatot, a vármegyei főépítészi feladatkör is 2025. októberétől megszűnt. A módosítási
kérelmek folyamatát ajegyző, mint közreműködő indítja.

A magyar nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény
szabályozása alapján a vármegyei önkormányzat vármegyei értéktárat hozott létre a 41/2013.
(VI. 14. )KHhatározatával.
Az Ertéktár Bizottság döntései alapján a vármegyerikumok száma 2025. év végéig 123 db.
Emellett vánnegyénkben 85 települési értéktár, valamint 3 tájegységi értéktár található.
Vármegyei értékeinket külön weboldalon is nyilvántartjuk.



Az Agrárminisztériumnál 2024 évben elnyert pályázati támogatással megvalósult
rendezvények:

- 2025 évbenis megrendeztük a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Nemzetiségi Nap és
Vármegyei Ertéknapot immár kilencedik alkalommal. Az eseményen több~mint^l20
nemzetiségi résztvevö és számos érdeklödő vett részt.

Fedezd fel vármegyénk kincseit! c. vármegyei vetélkedő megszervezése és
lebonyolítása általános iskola felsötagozatos és középiskolás diákok részére. Az
általános iskolások korcsoportjában 20, míg a középiskolás korcsoportban 7 csapat
mérte össze tudását.

- Nemzeti értékek rögzítése (NEKTÁR): Az Agránninisztérium Nektár értéknyilvántartó
felülete a 2024 év novemberében megtartott felkészítöt követően 2025 febmárjában
elindult. Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzata két fö munkatársat delegált a
képzésre és bízott meg az adminisztrátori feladatok ellátásával.

2025 évben elnyert új pályázati támogatással tervezett rendezvények:
- x- Győr-Moson-Sopron Vármegyei Nemzetiségi Nap és Vármegyei Értéknap

. Györ-Moson-SOPron Vármegyei Nemzetiségi Nap és Vármegyei Ertéknap
várhatóan Kapuváron kerül megszervezésre 2026. februárjában a városiö'nkormányzat
és a települési értéktár közösen együttműködésben.
'Hozzuk közelebb nemzeti értékeinket fíataljainkhoz"! c. vármegyei vetélkedö
megszervezése és lebonyolítása általános iskola felső tagozatos és középiskolás diákok
részére. A döntő várhatóan 2026. március 20-án lesz Györben.

Kiemelt celunk tovabbá hogy nemzeti értékünk gyűjtésébe minél több oktatási intézményt,
^rdekképviseletet, de akár gazdasági szereplőket is bevonjunk. Eimek köszönhetően a
Győr-Moson-Sopron Vármegyei Értéktár partnere már évek óta a Nemzeti Agrárgazdasági
Kamara, a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara Kézműves- és
yendéglátóipari és Turizmus tagozata, Nemzeti Vidéki Hálózat, aSzéchenyi István Egyetem
Kautzjjyula Gazdaságtudományi, valamint Széchenyi István Egyetem Apáczai Csere János

karai. Széleskörűen együttműködünk továbbá a Nemzeti Művelődési Intézet Nonprofit Kft-vel,
yalamint a Kisalföldi Népművészek Egyesületével. Szoros kapcsolatot ápolunk a Felvidéki
Ertéktárral is.

A vánnegyei önkormányzatok számára környezetvédelmi feladatokat a kömyezet
védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. Törvény (a továbbiakban: törvény)
egyes rendelkezései állapítanak meg.

Kömyezeti szempontokat érvényesítettük a 2021-2027-es vármegyei területi tervezés során
(A vannegyei temletrendezési terv külön fejezet foglalkozik a tómyezetvédelmi témakörrel. ).

? 1?95'. Tvi LHI.' tv' felhatalmazása alapján 2025-ben is véÍeményeztük a vármegyei
települések közterületi rendeleteit.

. TOP 3.2. 1 vánnegyei önkormányzat épületeinek energetikai felújítása pályázat
megvalósult, a fenntartási feladatok ellátása a feladatunk.

. Települési kömyezetvédelmi programok felülvizsgálatában való közreműködés, azok
nyomon követése, települési kömyezetvédelmi tárgyújogszabályok véleményezése.

. A Natúrparki, a szigetközi és a vízi turizmussal kapcsolatos tevékenységek
összehangolása, nyomon követése.

. Figyelemmel kísérjük a Fertő-táj Világörökség Egyesület munkáját, az Egyesület
elnöke a vármegyei önkormányzat alelnöke. Az Egyesület a vármegyei közgyűlés 2025
áprilisi ülésén beszámolt tevékenységéröl.



. Együttműködünk az Eghajlatvédelmi Szövetség megyei szervezetével (közös
konferenciák szervezése, kiállítások).

A vánnegyei önkormányzat kiemelt figyelmet fordít a klímatudatos, fenntartható fejlödésre. Az
Energiaügyi Minisztériummal folytatott egyeztetések eredményeként lehetőség adódik az Élő
Delta Program keretében egyedi támogatási kérelem alapján a szigetközi térség energetikai
fejlesztéseinek támogatására. A támogatási kérelem benyújtását és annak előkészítö feladatait
a vármegye önkormányzata végzi - a Szigetköz településeinek képviseletében - a Szigetköz
Kiemelt Térségi Fejlesztési Tanács megalakulásáig.

Az Elő Delta Program kifejezi a térség klímatudatos, fenntartható fejlődés iránti
elkötelezettségét, és lehetővé teszi, hogy a fejlesztések egységes koncepcióra épüljenek. A
kezdeményezés célja, hogy a szigetközi települések együttműködésére építve olyan fejlesztések
valósuljanak meg, amelyek egyszerre növelik a térség energetikai önellátását, csökkentik a
szén-dioxid-kibocsátást, és hozzájárulnak a lakosság életminőségénekjavításához. A program
így nemcsak kömyezetvédelmi, hanem gazdasági és társadalmi szempontból is fontos
előrelépéstjelent atérség számára.

Idegenforgalommal, kulturális tevékenységgel kapcsolatos feladatok
1991. évi XX. törvény 66. §-a alapján az idegenforgalom;
121. § alapján önként vállalt feladata lehet különösen a kulturális tevékenység
Folyamatos együttműködésben dolgozunk az AMFK-val egy aktív turisztikai térség
létrehozásán. Szakmai kapcsolatot ápolunk a Sopron-Fertő kiemelt Turisztikai Térséggel. A
Győr-Pannonhalma kiemelt turisztikai térségnél a vármegyei önkormányzat jelentös szerepet
vállalt a területi és állami szereplök közötti koordinációban.
Közreműködtünk a Pannonhalma aktív turisztikai térsé létrehozásában.

A vármegyei önkormányzat az éves költségvetésében tervezett támogatást szolgáló pénzeszköz
keretéből közvetlenül támogatja a települések helyi kulturális rendezvényeit.
A vármegyei önkormányzat a települések idegenforgalmi, turisztikai fejlesztési terveinek
összehangolását, támogatását a TOP Pluszos támogatási igényükkel kapcsolatban a 2021-2027
programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások
felhasználásának rendjéről szóló 272/2014. (XI. 5. ) Konn. rendeletbe foglalt egyetértési jogon
keresztül is gyakorolja.
A helyi kultúrára és az idegenforgalomra a legnagyobb forrást az alábbi európai uniós forrásból
tudjuk biztosítani:
- TOP PLUSZ 3. 1. 3-23 kódszámú, "Helyi humán fejlesztések" című;
- TOP PLUSZ 6. 1. 3-21 kódszámú "Helyi és térségi turizmusfejlesztés" című;
- TOP PLUSZ 6. 1.4-23 kódszámú "Aktív turizmus fejlesztése" című
pályázatokon keresztül.
Mindhárom pályázati felhívásnak van a települések részére allokált forrása és külön a vármegye
részére kiemelt eljárásrendbe allokált forrása.

Folyamatos a kapcsolatunk az Áktív Magyarország Fejlesztési Központtal, számos
egyeztetésen és konferencián vettünk részt.
mel. észt vettünk 2025. év legnagyobb magyarországi kerékpáros turisztikai eseményén, az
EuroVelo és Kerék áros Turisztikai Konferencián. A rendezvény a turizmusban érdekelt állami
és piaci szereplők számára kínált lehetöséget arra, hogy elsö kézből ismerjék meg az aktuális
trendeket és üzleti lehetöségeket a fenntartható turizmus és a kerékpáros szektor területén.
Több, mint harminc országból érkező szakértők mutatták be a legjobb európai gyakorlatokat, a
kerékpárosbarát infrastruktúra fejlesztésének gazdasági előnyeit, valamint a szektorban rejlö
bevételi potenciált.



A sportról szőló 2004. évi I. törvény alapján

A Györ-Moson-Sopron Vármegyei Önkormányzat sporttal kapcsolatos programjának célja a
vármegye sportéletének sikeres működése. A vármegyei önkormányzat számára fontos az
egészséges életmód, ezért - költségvetési forrásaihoz mérten - támogatja a vármegyei sport
rendezvényeket, egyesületeket.

Az egyes turisztikai témájú pályázatokban együttműködünk a releváns szervezetekkel.
A TOP PLUSZ 3. 1.3-23-GMl kódszámú, "Helyi humán fejlesztések" című projektünk
keretében teryezzük a sporttal kapcsolatos tevékenység támogatását. A projekt I. fazisában
tartunk, melynek célja a VEP és SZUT felülvizsgálata. Tavalyi év végén benyújtásra került a
IL fázis "Teret Admlk" - Társadalmi megújulást támogató humán fejlesztési beavatkozások
Györ-Moson-Sopron vármegyében címmel.

A települések tervezett TOP PLUSZ helyi humán projektjeiben számos helyen szeretnének
sporttal kapcsolatos tevékenységeket megvalósítani, melyek eÍökészítési és
projektmenedzsmenti feladatait a vármegyei önkormányzati hivatal végzi:

So ronkövesd Községi Önkormányzata - "Tematikus gyermektáborok" megvalósítását
tervezi mellyel a gyermekek szünidei szabadidős tevékenységek hiányára kíván
megoldást nyújtani.
Fertőszé lak - Mozgásfejlesztő Gyermektábor Fertődön, Fertöszéplakon, Sarródon
Heevkő Mozgásfejlesztö foci tábor, óvodai mozgásfejlesztés- okosító toma

- Lövö - Gyermektábor - Lövő Íjász és Hagyományörző Egyesület szervezésében
- Kimle - tematikus gyermektáborok célja, hogy a Kimlén élő ifjúság számára komplex,

élményalapú fejlesztési lehetőséget biztosítsanak, amely egyszerre támogatja kreatív,
testi és szociális kompetenciáik fejlődését.
G őrzámol - óvodai mozgásfejlesztés (gyerekjóga, ukidó jellegű mozgásprogramok.

- Petöháza - gyermektábor, melynek keretében általános sportválasztó, 'és teke sporttal
ismerkedhetnek a gyermekek.

A vármegyei önkormányzat a "Teret Adunk" projekt keretében szervezzük a sport
népszerüsítését, a mozgásgazdag életmóddal kapcsolatos sporttudományos felvilágosító
tevékenység szervezését. A megvalósítani ter^ezett programok:

Iskolai egészség táborok: a bekapesolódó partner-iskolákkal együttműködve, minimum
20 résztvevővel táboronként. A táborok keretében az egészséges táplálkozással, a
mozgással- mentális egészségfejlesztéssel, drogprevencióval, elsősegély nyújtással és
pozitív pszichológiával kapcsolatos programokat tervezünk. A táborok szervezése saját
megvalósításban zajlik, foglalkozásvezetök bevonása szukséges.

- Egészség klubok: kis-közösségi foglalkozások elindítása, tematikus klubok formáj ában.
Kiemelt tématerület a családi életre való felkészítés, baba-mama körök, életmód-váltás
területeit leképező kezdeményezések, valamint a rendszeres mozgást és mozgás
fejlesztést (toma, gyógytoma, tánc, stb. ) segítő közösségi összejövetelek.
Vármegyei értéktúrák idösek számára: gyalogos- (nordic walking) és e-bike-os túrák az
idös korosztály számára, amelyek kifejezetten az idősebb korosztály igényeihez
igazodnak A túrák hozzájárulnak az idősek mobilitási és társas hátrányainak
mérsékléséhez.

A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény alapján a vármegyei
önl^ormányzat a. területi nemzetiségi önkormányzatok számára biztosítjaaz önkormányzati
működés személyi és tárgyi feltételeit, továbbá gondoskodik a működéssel kapcso'latos
végrehajtási feladatok ellátásáról.



Törvényből eredő feladata a vármegyei önkormányzatnak a területi (vármegyei) nemzetiségi
önkormányzatok munkájának segítése és a testületi működés feltételeinek biztosítása. A
vármegyei önkormányzat megállapodás alapján biztosítja a három (horvát, német, roma)
területi nemzetiségi önkormányzat működésének feltételeit, valamint gondoskodik a
működéssel kapcsolatos végrehajtási feladatok ellátásáról. 2025-ben 7 horvát -, 5 német -, 4
roma - nemzetiségi önkormányzati ülés volt.

A vánnegyei önkormányzat hagyományosan minden évben megrendezi a vármegyében élő
nemzetiségek részére a "Vármegyei Nemzetiségi és Érték Napot". 2025-ben Jánossomorján, a
művelődési házban valósult meg a rendezvény. Ezen mindhárom nemzetiségi önkormányzat
fellépöi saját költségen vettek részt. E rendezvény keretén belül a nemzetiségi
önkormányzatoknak és a különböző nemzetiségi szervezeteknek lehetőségük nyílik arra, hogy
bemutassák a nemzeti kultúrájukat, hagyományaikat, továbbá kapcsolatot teremthessenek más
nemzetiségi szervezetekkel.

A horvát és a német területi nemzetiségi önkormányzat közgyűlésének ülésén állandó napirendi
pont a költségvetésük elfogadása és annak módosítása, zárszámadásuk elfogadása. Emellett
mindegyik nemzetiségi önkormányzat döntött saját nemzetiségi programok megvalósításáról,
illetve számos esetben támogatást nyújtott a saját nemzetiségének települési nemzetiségi
önkormányzatai számára a saját rendezvényeik megszervezéséhez. Támogattak nemzetiségi
nyelvű iskolai táborokat, zarándoklatokat, támogatást nyújtottak folklór fesztiválok
megrendezéséhez, az anyaországgal való kapcsolattartás ösztönzésére külföldi utak
megszervezéséhez.

A horvátok saját nemzetiségi díjat hoztak létre, a Gradistyei Horvátokért Elismerö díjat, amely
kitüntetés annak jár, aki sokat tett a gradistyei hagyományok ápolása és fenntartása érdekébe.
A tavalyi évben dr Gmbits János részére, a soproni gradistyei horvátokért tett évtizedes
munkássága elismeréseként kapta meg, melyet a nemzetiségi napon adott át a nemzetiségi
elnök.

Pál ázási aktivitás

2021-27-es ciklusra Györ-Moson-Sopron Vármegyei TOP-Plusz keretösszege a
1086/2022. (III.23. ) Korm. határozat alapján 70.271. 000.000. Ft.

A vármegyei önkormányzat saját pályázatai

Euró ai Unios forrásból támo atott ro'ektek
Fenntartás alatt lévök:

TOP-3. 2. 1-16-GM2-2020-00002 önkormányzati épületek energiakorszerűsítése - a
vármegyeháza épületének és Győr, Töltésszer utca 20. szám alatti épület
energiakorszerűsítési pályázat fizikai befejezése és projekt adminisztratív zárása
megtörtént, a támogatás összeg 850.763. 832 Ft volt. A fenntartási időszakban vagyunk.

TOP 5. 1. 1-15-GM1-2016-00001 kódszámú, Vármegyei szintű foglalkoztatási
megállapodások, foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési együttműködések Györ-Moson-
Sopron megyében című, 1. 152. 274. 812 Ft támogatási összegű projekt 2023 év végével
lezámlt. A fenntartási idöszakban vagyunk.

Megvalósult projekt:



- TOP_PLUSZ-1. 1. 1-21-GM2-2022-00001 kódszámú, "Győr-Moson-Sopron
Varmegye Onkormányzata - mosonmagyaróvári különleges gazdasági övezet
infi-astrukturális fejlesztése" című prqjekt

A szerződött támogatás összege: 349. 999. 999 Ft
A projekt tartalmának részletes bemutatása:
A ÍG]{es2iés cél^a: Mos()nmagyaróvár, Mosonszentjánosi út és Szent-Györgyi Albert út
útépitési beruházás, különleges gazdasági övezet infrastrukturális fejlesztése.
A Mosonmagyaróvár belterületén lévö, az építési beavatkozással érintett
Mosonszentjánosi út és Szent-Györgyi Albert út a település dél-nyugati felén található.
A Mosonszentjánosi út a korábban kiépített szakaszától a Szent-Györgyi Albert útig, a
Szent-Györgyi Albert út a Puskás Tivadar útig kerül kiépítésre.
A tervezési terület kömyezetében ipari, szolgáltató ingatlanok találhatók.
A fejlesztés eredményeként a Mosonszentjánosi út tervezett útpálya építés hossza 158, 41
méter, a Szent-Györgyi Albert út hossza 343, 71 méter.
A beruházás fizikailag megvalósult 2024. október 1. napjával, azonban az újraértékelés
miatt a projekt adminisztratív zárása, elszámolása folyamatban van.
A 2025-ev_költségvetés megalapozásáról szóló 2024. évi LXXIV törvény 242. §-ának 2.
pontja 2025. január 1. napjával megszüntette a mosonmagyaróvári különÍeges gazdasági
wezetet A 44/2021. (II. 5. ) kormányrendelettel a Györ-Moson-Sopron V'armegyei

at tulajdonába került ingatlanok visszakerülnek a telepulési
önkormányzathoz, azaz Mosonmagyaróvár Város Önkormányzatához. Az érintett
ingatlanok tulajdonjogát az ingatlan-nyilvántartásba a települési önkormányzat,
megkeresése alapján kell bejegyezni.

Megvalósítás alatt álló projektek:
TOP_PLUSZ-3. 1. 1-21-GM1-2022-00001 kódszámú "Vármegyei foglalkoztatási-
gazdasagfejlesztési együttműködések Györ-Moson-Sopron vármegyében"~című projekt
projektfejlesztési szakaszát lezártuk, a projekt a megvalósítás szakaszába lépett.

A szerződött támogatás összege: 3. 147. 000. 000 Ft
A projekt tervezett befejezési dátuma: 2028. 07. 01.
A vármegyére meghatározott indikátor 1942 fő ("foglalkoztatást elősegítö
szolgáltatásokban és tevékenységekben résztvevők száma"). Vánnegyénk sajátos
munkaeröpiaci helyzetben van, amelyet az osztrák munkaerőpiac erős elszívó hatása,
az Audl és rnás nagyvállalatok tartós igénye, valamint a szomszédos országokkaÍ
fermállo szoros kapcsolatok egyaránt meghatároznak. Bár a bevonások folyamatosan
zajlanak az elörehaladás üteme és a körülmények egyaránt aggasztóak, a jelenlegi
munkaerőpiaci körülmények között a 1 942 fős indikátor elérése'nem látszik reálisnak.
A Parhuzamosan fütó GINOP konstrukciók további nehézségetjelentenek a célcsoport
bővítésében.

A fentiek miatt a Kormányhivatallal egyetértésben egyeztetést kezdeményeztünk KTM-
nél a projektjövőjéről miként biztosítható az alacsony teljesítés mellett is ajogszerű és
arányos elszámolás, elkerülve a visszafizetés kockázatát.

TOP PLUSZ 3. 1.3-23 kódszámú, "Helyi humán fejlesztések" c. felhívás I. szakaszra
benyújtott és támogatást nyert "Györ-Mospn-Sopron vármegyei Esélyteremtő Paktum
(VEP) és Szolgáltatási Üt Térkép (SZÚT) felülvizsgálata" címu projekt. Ennek
keretébenkívánjukfelülvizsgáltatniazEFOP-1. 6. 3-17-2Ö17-00017keretébenkorábban
készült VEP és SZÜT dokumentumainkat. Az I. szakasz proiekt összköltséí
22.309.500 Ft.



A felülvizsgálatot végző külső szereplő kiválasztásának közbeszerzési eljárása sajnos
rendkívüli mértékben elhúzódott, a szerződéskötésre 2026. januárjában került sor. Ezért
időközben a II. szakaszra is benyújtottuk az új támogatási kérelmet, mely támogatást
nyert. A II. szakaszban tervezett tevékenységekre a felhasználható összeg:
1. 942. 115. 102 Ft.

"Teret Adunk" - Társadalmi megújulást támogató humán fejlesztési
beavatkozások Győr-Moson-Sopron vármegyében című projekt:
Győr-Moson-Sopron vármegye Integrált Területi Programjához kapcsolódó humán
fejlesztési beavatkozás célja a vármegye társadalmi kohéziójának erősítése, a humán
szolgáltatásokhoz való hozzáférés területi különbségeinek mérséklése, valamint a
lakosság életminőségének fenntartható javítása. A beavatkozás a társadalmi
esélyegyenlőség előmozdítását, a hátrányos helyzetű csoportok társadalmi integrációját
és a helyi közösségek megerősítését komplex, egymásra épülő fejlesztési elemekkel
támogatja.

A beavatkozás területi hatálya Győr-Moson-Sopron vánnegye azon településeire terjed
ki, amelyek nem tartoznak a Fenntartható Városfejlesztési Stratégiával rendelkező
városok közé. Ennek megfelelően a fejlesztések fókuszában a kisebb városok,
nagyközségek és aprófalvas térségek állnak, ahol a humán szolgáltatások elérhetösége,
a prevenciós és közösségi programok kínálata, valamint az intézményi kapacitások
jellemzöen korlátozottabbak. A vánnegye településszerkezete - az aprófalvas térségek
magas aránya, a centrum-periféria különbségek jelenléte, valamint az eltérő
demográfíai és társadalmi folyamatok - indokolttá teszi egy olyan integrált humán
fejlesztésí beavatkozás megvalósítását, amely egyszerre képes területi lefedettséget
biztosítani és helyi szinten reagálni a felmerülö szükségletekre.

A beavatkozás szakmai megalapozását a Vármegyei Esélyteremtö Paktum, a
Szolgáltatási Ut Térkép, valamint a települési Helyi Esélyegyenlőségi Programok
elemzései biztosítják. E dokumentumok átfogó képet adnak a vármegye társadalmi és
humán helyzetéről, és egyértelműen rámutatnak azokra a területekre, ahol beavatkozás
szükséges. A helyzetelemzések alapján megállapítható, hogy számos településen
hiányoznak vagy korlátozottan elérhetök az egészségfejlesztési és prevenciós
szolgáltatások, a közösségi részvételt ösztönző programok, valamint az egyéni
kompetenciák fejlesztését támogató tanulási lehetőségek. A beavatkozás ezen
hiányosságok mérséklésére, valamint a meglévő humán szolgáltatások kiegészítésére és
megerősítésére irányul.

A fejlesztések elsődleges célcsoportját a hátrányos helyzetű lakossági csoportok
alkotják, kiemelten a nők, a gyermekek és fíatalok, az idősek, a mélyszegénységben
élők, a roma lakosság, valamint a fogyatékossággal élő személyek. A beavatkozás
figyelembe veszi a célcsoportok eltérő élethelyzeteit és szükségleteit, és olyan rugalmas,
többfunkciós megoldásokat alkalmaz, amelyek egyszerre képesek reagálni az
egészségügyi, szociális, oktatási és közösségi kihívásokra. A célcsoportokra irányuló
fókusz hozzájárul a társadalmi kirekesztődés mérsékléséhez, az esélyegyenlőség
erősítéséhez és a társadalmi integráció elősegítéséhez.
A humán fejlesztési beavatkozás szakmai tartalma több, egymással összetíüggő
fejlesztési területre épül. Kiemelt szerepet kapnak az egészségfejlesztést és
egészségtudatosságot erösítő programok, amelyek célja a megelőzés, a korai felismerés
és az egészséges éleünód támogatása. A helyben megvalósuló és mobil formában
biztosított prevenciós szolgáltatások - például szűröprogramok, egészségmegörzö



foglalkozások és tematikus egészségklubok - különösen az idősek, a nök és a
szolgáltatáshiányos településeken élők számára jelentenek hozzáadott értéket. Ezek a
tevékenységek hosszú távon hozzájárulnak a lakosság egészségi állapotánakjavításához
és az egészségügyi ellátórendszer terhelésének csökkentéséhez.

A beavatkozás másik meghatározó pillérét a kompetenciafejlesztést, tanulást és
közösségi aktivitást támogató programok alkotják. Az interaktív, gyakorlatorientált
módszertanra epülő tevékenységek elősegítik az egyéni készsegek fejlődését,
támogatják az élethosszig tartó tanulás szemléletének elterjedését, valamint erősítik a
lakosság alkalmazkodóképességét a társadalmi és gazdasági változásokhoz. A
kozösségi tanulási terek és programok egyúttal találkozási pontként is szolgálnak,
elősegítve a generációk közötti együttműködést és a helyi közösségek megerősödését.
A humán fejlesztési beavatkozás részeként megjelenő mentorálási és tanácsadási
elemek a hátrányos helyzetű célcsoportok személyre szabott támogatását biztosítják. A
mentorálás hozzajárul az önálló életvezetési képességek erösítéséhez, a
közszolgáltatásokhoz való hozzáférésjavításához, valamint a társadalmi elszigetelődés
csökkentéséhez A tanácsadási tevékenységek támogatják az egyéni
problémamegoldást, növelik az érintettek önérvényesítö képességét, és hozzájárulnak a
helyi társadalmi hálózatok megerösítéséhez.

A beavatkozás megvalósítása széles köríí partnerségi együttműködésre épül. A
fejlesztések során bevonásra kerülnek a helyi önkormányzatok, közintézmények, civil
szervezetek, egyházi és szakmai szereplők, biztosítva a beavatkozások'szakmai
megalapozottságát és a helyi szükségletekhez való illeszkedést. A partnerségi
megközelítés elösegíti a párhuzamosságok elkerülését, az erőforrások hatékonyabb
felhasználását, valamint a fejlesztések hosszú távú beágyazódását a vármegye humán
szolgáltatási rendszerébe.

A humán fejlesztési beavatkozás illeszkedik a TOP Plusz és az ESZA+ célrendszeréhez.
valamint az Európai Unió horizontális elveihez. Kiemelt figyelmet fordít a nemek
közötti egyenlőség az esélyegyenlőség és a megkülönböztetésmentesség
ervényesítésére, továbbá a teriileti kohézió erősítésére. A fejlesztés hozzájáml Győr-
Moson-Sopron vármegye humán erőforrásainak fenntartható fejlesztéséhez', a
társadalmi különbségek mérsékléséhez és a vármegye hosszú távú versenyképességének
erősítéséhez.

T0.p PLUSZ 6. 1.4-23 kódszámú "Aktív turizmus fejlesztése" című pályázat a
hálózatos szemléletű térségi léptékű, egymásra épülö elemekböl álló fejlesztések
megvalósítását teszi lehetővé. Ez a hálózatos megközelítés szorosabban illeszkedik a
vármegyei önkormányzat által ellátott kiemelt kedvezményezetti szerephez, valamint a
térségi együttműködésekre és összetíiiggő turisztikai rendszerek kialakítására épülö
fejlesztéspolitikai célokhoz.

A felhívás keretében 2 vánnegyei projekt megvalósítása tervezett.
Moz ásban a Szi etköz - Aktív turizmusfejlesztési projekt
A projekt fő célja: Egy átfogó, Győr-Moson-Sopron vármegyét - különösen a
Szigetkoztérségét-érintő aktív turisztikai hálózat kialakításaés fej71esztése. A fejlesztés
három fő túratípust kapcsol össze: a gyalogos, kerékpáros és vízi turizmust.
Aktív turisztikai fe'lesztések AI okal'ától Bakon al'ái
A fellesztés elsödleges célja Győr-Moson-Sopron vármegye déli és nyugati térségeinek
- a Rábaköznek, a Sokoró-Pannonhalma dombvidéknek és a Sopron-Fertő tájegységnek



- a turisztikai összekapcsolása. A projekt ajelenleg szigetszerűen működő attrakciókat
egy egységes, átjárható hálózatba szervezi, különös figyelmet fordítva a különböző
közlekedési módok, azaz a kerékpáros, gyalogos és vízi turizmus közötti váltás
lehetöségének megteremtésére. A beavatkozások nemcsak az infrastmktúra
korszerűsítését, hanem új szolgáltatások és pihenőpontok létrehozását is magukban
foglalják, növelve a térség vonzerejét a többnapos túrázók számára.

Egyéb, hazai forrásból megvalósuló saját projektek:

Vármegyénk mindig él az Agrárminisztérium által a Hungarikumok népszerűsítésére kiírt
pályázati lehetöségekkel. 2024 évben két célterületi-e nyújtottunk be pályázatot, melyeket
elnyertünk. Megvalósításuk 2025 évben történt. Majd 2025-ben is nyújtottunk be új pályázatot,
melynek megvalósítása 2026 évben realizálódik.

A 2024 évben kiírásra került ROMA-ESÉLY-24 pályázat, mely lehetöséget teremtett roma
nemzetiségi koordinátor alkalmazására. Az elnyert ROMA-ESÉLY 24-B-0005 kódszámú
pályázat keretében 2024. október 01-töl 2025 május 31-ig nyílt lehetöség Vármegyei roma
koordinátor foglalkoztatására. A Belügyminisztériiim 4 500 000 Ft támogatást nyújtott erre
a célra. A vánnegyei nemzetiségi koordinátor felvétele megtörtént.
2025 évben ismételten pályázatot nyújtottunk be ROMA-ESÉLY-25 felhívásra, roma
nemzetiségi koordinátor alkalmazására, melyre 4 950 000 Ft támogatást nyertünk. A projekt
kezdete: 2025. október 1., vége 2026. szeptember 30. A foglalkoztatás a 2026-os évben
kezdődött meg.

Pro'ektmenedzsmentí feladatok

A Területfejelsztési Iroda legfőbb feladata a nyertes TOP Plusz projektek prqjektmenedzsmenti
feladatainak ellátása azon települési önkormányzatok részére, akik erre konzorciumi formában
felkérték a hivatalt.

A 2021-2027-es idöszakban a pályázatok benyújtása során több, mint 171 konzorciumi
megállapodást kötött a Hivatal a települési önkormányzatokkal a projektmenedzsmenti
feladatok ellátására. A települési önkormányzatok részére végzendő projektmenedzseri
feladatok ellátását továbbra is tervezzük végezni.

2025 évben a vármegyei önkormányzat hivatal 142 db projekt projektmenedzseri feladatait
látta/látja el. A 2025-ös évben nagyon sok projekt lezárult, ugyanakkor a maradványforrásokra
új felhívások jelentek meg. Ennek köszönhetően a menedzselt projektek száma 2026-ban
tovább fog növekedni (kb 151 db). Az eddig a 2021-2027-es időszakban menedzselt projektek
összértéke 22.867. 150.770 Ft.

Határon átnyúló projektek:

2025-ben megvalósított projekt:
Az Európai Határrégiók Egyesület (AEBR) és a Határon Átnyúló Együttműködési
Misszió (MOT) pályázata
Györ-Moson-Sopron Vármegye Önkonnányzatának Közgyűlése a 2024. novemberi ülésén
hagyta jóvá "A pozsonyi agglomeráció koordinált fejlesztését segítö szervezeti keretek
kialakítása (Resilient borders)" című projektben való részvételt.
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Az Európai Bizottság támogatásával az Európai Határrégiók Egyesület (AEBR) és a Határon
Atnyúló Egyuttmuködési Misszió (MOT) október 4-án felhívást jelentetett meg, amelynek
keretében több PILOT-régió tervezési feladatait kívánják támogatni egész Európából. A cél az,
hogy határon átnyúló integrált fejlesztési tervekszülessenek, amelyek lehetöveteszik egy-egy
határtérség eröforrásainak hatékony és a válságoknak ellenálló felhasználását.
A féléves projekt keretében nyilvánvalóan nincs arra lehetöség, hogy a Pozsony kömyéki
magyar térség egységes fejlesztési stratégiaja elkészüljön, ugyanakkor ennek megalapozása
elvégezhető, az alábbi (a projektből finanszírozható) tevékenységek révén:

1. Közös kormányzási keretek kialakítása
1. 1 A közös kormányzási keretek megtervezése az érintett szereplők (helyi és

vármegyei önkormányzatok) részvételével
A kialakítandó vezető testület első ülésének megrendezése
1.3 Az első háromoldalú (szlovák-osztrák-magyar) fómm megrendezése egy

közös, határon átnyúló térségi fejlesztési terv kidolgozása érdekében
2. A stratégiai beavatkozások előkészítése

2. 1 A határon átnyúló agglomeráció térségében fejleszteni szükséges területek
leltárának összeállítása

2. 2 Akcióterv kidolgozása a határon átnyúló kormányzási struktúra
kialakításához

A pályázati támogatás maximum 40.000 euró régiónként, önerőre nincs szükség.
A projekt megvalósítási idöszaka 2025. február-október.
A projekt szlovákiai partnere Pozsony Város Önkormányzata.

Interreg V/A AT-HU

Megvalósítás alatt álló projekt:
A borderfuture projekt -jóváhagyott projekt, szerzödéskötés folyamatban

Idötartam: 36 hónap, indulás: 2025. január
A projekt fő célja egy olyan "jövőrégió" létrehozása, ahol a határ menti régió polgárai és
szervezeteik együtt határozhatják meg a közös régió jövőbeli fejlesztési irányait - alapozva az
előzményprojekt border(hi)stories tapasztalataira, a feltárt közös történelmi'múltra és a régió
kapcsolatrendszerére.
A projekt teljes költségvetése: 1. 150. 682, 60 euro.
GYMS költségvetése: 69476, 80 euro, ennek 60 %-a ERFA, 35 %-a kormányzati
társfinanszírozás, 5 %-a pedig önerő.
A megvalósulást követően a fenntartási időszak feladatait kell ellátni.

Interreg V/A SK-HU

Megvalósítás alatt lévő projekt:
RDV EGTC keretein belül továbbra is több közös projekt megvalósítását terveztük a

tagokkal.

A HUSK 2401. sz. Felhívás keretében Danube Bike projektre nyújtottunk be támogatási
kérelmet, melyre 2025. augusztusában támogatást nyertünk. A projekt megvalósítás alatt áll.
A projekt célja, hogy elősegítse a térség turizmusának fellendítését, növelje a látogatók számát,
erősítse a helyi gazdaságot, valamint biztosítsa a természeti értékek védelmét. A'teljes projekt
keretében magyar és szlovák oldalon összesítve:

. 5 km kerékpárút kerül építésre, 88 km kerékpárút kijelölésre, 5 murvás parkoló épül és
egy gyalogos-kerékpáros híd.

. A vármegye területén 4 településen (Ásványráró, Kisbodak, Dunasziget, Rajka)
5 400 m2 területű parkoló kerül kialakításra, amely 300 jármű befogadására lesz
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alkalmas.

. A teljes projekt várhatóan évi 10 000 látogatót vonz, hozzájárulva a helyi vendéglátás,
kerékpárbérlés és kiszolgáló szektorok fellendüléséhez.

. A megvalósítás során kiemelt hangsúlyt kap a kömyezetbarát anyagok használata és a
helyi közösségek bevonása.

A projektben négy partner vesz részt.
A projekt megvalósítása tervezetten 2025. szeptember 1-jén kezdődik és 2028. február 29-én
fejeződik be, a teljes időtartam 30 hónap.

. Teljes projektköltség: 4 244 380,24 EUR
o EU támogatás: 3 395 504, 19 EUR (80%)
o Nemzeti támogatás: 573 742, 49 EUR (13, 5%)
o Önerö: 275 133,56 EUR (6, 5%)

GYMS Várme e Önkormán zatának kétoldalú nemzetközi ka csolatai

Enzkreisjárás, Pforzheim város (Németország), 2001.
Maros vármegye (Románia), 1995.
Nagyszombat (Szlovákia), 2007.
Pozsony kerület (Szlovákia), 2002.

Nagyszombat és Pozsony vánnegye vezetöivel folyamatos a kapcsolattartás a RDV ETT és az
SKHU programokon.

Hubei tartomány (Kína), 2013.
Szamara régió (Oroszország), 2019
Dzsalal Abad (Kirgizisztán), 2020.

Az együttműködési megállapodás aláírása megtörtént, de kölcsönös látogatásra nem került sor.
Gomel (Fehéroroszország), 2021.

2023. március 28. Gomeli delegáció fogadása (nagykövet + gomeli delegáció)
Jizzakh régió (Uzbegisztán)

A kapcsolatfelvétel megtörtént, de együttműködési megállapodás aláírására, látogatásra nem
került sor.

Ta sá / közreműködés / e üttműködés nemzetközi szervezetekben

Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás
A Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelösségű Európai Területi Csoportosulást 2011. szeptember 20-
án alapította Győr-Moson-Sopron megye, Komárom-Esztergom megye, valamint a szlovákiai
Nagyszombati Önkormányzati Kerület a magyar-szlovák határon átnyúló együttműködés
elösegítése céljából. 2015. évben a Csoportosuláshoz csatlakozott Pest Megye Önkonnányzata
és Bratislavsky Samospravny Kraj (Pozsony Megye) Önkonnányzata.

Az alapítói betét összege 4. 000 euró volt, melyhez a Győr-Moson-Sopron Megyei
Önkormányzat 1. 000 euróval járult hozzá. Az éves tagdíj összege 3.500 euró volt tagonként,
mely összeg 2025. január 1. napjától 7.000 euróra emelkedett.
Részt veszünk az évente megrendezésre keriilő közgyűlésen, FB ülésen, szakmai bizottsági
üléseken, illetve projektbemutatók, -találkozókon. Kisprojekt Alapra lehet pályázni.
Települések közötti projektek generálását szorgalmazzuk.

Határon Atnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata (CESCI)
Részt veszünk az évenkénti közgyűlésen, ill. több programon a határmenti együttműködések
kapcsán.
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Egyéb nemzetközi tevékenység
Interreg V-A Ausztria-Magyarország Együttműködési Program

o 2021-2027: Programozási Mmikacsoportban részvétel, együttműködéssel
kapcsolatos ügyintézés, Monitoring Bizottságbanrészvétel/koordinálás, magyar
oldali egyeztető üléseken részvétel

Interreg V-A Szlovákia-Magyarország Együttműködési Program
o 2021-2027: Programozási Munkacsoportban részvétel, együttműködéssel

kapcsolatos ügyintézés, Monitoring Bizottságbanrészvétel/koordinálás, magyar
oldali egyeztetö üléseken részvéte

Kapcsolattartás a bécsi nagykövetséggel
Az Ausztriával való együttműködésünk intenzívebbé tétele érdekében folyamatosan kiemelt
figyelmet fordítunk a kétoldalú politikai és projekt szintű együttműködésekre.

Europe Dircct Győr-Moson-Sopron
A vármegyei önkormányzat sikeres pályázás után elnyerte a Europe Direct iroda
muködtetésénekjogát a 2026-2030 idöszakra. Az iroda az Európai Bizottság kommunikációs
hálózatához kapcsolódik, s a lakosság tájékoztatására szolgál az Üniót érintö kérdésekben.
Keretszerzödés: 2026-2030.
2026. évi támogatás (Európai Bizottság): 37. 000 euro, önrész: 23. 000 euro

Fő feladatok

tervkészítés a következö évre / keret időszakra

folyamatosjelentéstétel az Európai Bizottság felé intraneten, angol nyelven
záró beszámoló elkészítése intranetes felületen angol nyelven
Facebook oldal működtetése

Kapcsolattartás az Európai Parlament Nagykövet Iskolája program vánnegyebeli
iskoláival (EPAS iskolák).
programok szervezése a prioritásoknak és az éves cselekvési tervnek megfelelöen,
kiegészítve az Európai Bizottság Kommunikációs Főigazgatósága, az Európai
Bizottság Magyarországi Képviselete, illetve az Európai Parlament Kapcsolattartó
Irodája által szorgalmazott programok megszervezése

- kapcsolattartás, koordináció a megyében működő EU-s tájékoztató szolgálatokkal
(Enterprise Europe Network, eures, eurodesk, Európai Dokumentációs Központ,
Erasmus + koordinátorok).

Szakmai kapcsolatrendszer és térségfejlesztési koordináció

A vármegye külső és belső területi kapcsolatrendszere

Vánnegyénk nem értelmezhetö az országban betöltött szerepének és a szomszédos megyékkel
való kapcsolatának megértése nélkül. A vármegye fejlesztése sem tervezfaetö vánnegyei jogú
yárosai továbbá az országos, valamint a határon átnyúló rendszerek vánnegyénket érintö
fejlesztési céljai ismeretének hiányában.

Mindezekre figyelemmel a Györ-Moson-Sopron Vármegyei Önkormányzat szomszédaival
a 3 magyarországi megyével (Komárom-Esztergom, Veszprém, Vas),
a 3 szlovákiai megyével (Pozsony, Nagyszombat, Nyitra) és
az ausztriai Burgenland tartománnyal

folyamatosan egyeztetett a területi tervezés során.
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Györ-Moson-Sopron vármegye részt vett a 2021-2027 közötti fejlesztési időszakra szóló
releváns határon átnyúló (magyar-osztrák és magyar-szlovák) együttműködési programok
kidolgozásában.
A tervezések során a területi szereplők meghatározott protokollt követve végezték
egyeztetéseiket, amelyek eredményeként programjaik kölcsönösen megjelenítik közös
célkitűzéseiket.

Partnerség elve a területfejlesztésben

A vármegyei önkormányzatnak továbbra is kiemelt feladata kapcsolatrendszerének erősítése a
területfejlesztés szervezeteivel, a területfejlesztésben érdekelt települési önkormányzatokkal,
gazdasági szereplőkkel, civil szeryezetekkel. Az önkormányzatnak erősíteni kell azokat az
együttműködési fonnákat (eszközöket) is, melyek a területfejlesztési célok szolgálatán túl a
vármegyei önkormányzat területfejlesztési szerepét, vármegyei összetartó erejét erösítik
(fórumok, sajtó-nyilvános rendezvények, konferenciák).

A vármegyei koncepció, a program és az ITP Győr és Sopron vármegyei jogú városokkal
partnerségben, a vánnegyei és a regionális területfejlesztési konzultációs fórummal, valamint a
szomszédos bel- és külföldi megyékkel egyeztetve került kidolgozásra.

Folyamatosan részt veszünk az ágazati minisztériumtól megkapott tervezési feladatok
ellátásában, illetve az egyes felhívástervezetek véleményezésében. Aktívan közreműködünk a
fejlesztési stratégiák egyeztetési fórumain, munkaértekezletein.

Rendszeres szakmai konzultációkat folytatunk a területfejlesztési és vidékfejlesztési
partnerekkel, a települési önkonnányzatokkal, a megyében működő - térségi jelentöségű -
szakmai szervezetekkel, a Területfejlesztési Szolgálattal, a Széchenyi Program Irodával,
továbbá a települési önkormányzatokkal, és nem utolsó sorban a Közreműködö Szervezettel, a
Magyar Allamkincstárral.

Aktívan részt veszünk a határon átnyúló magyar-szlovák és magyar-osztrák európai területi
együttműködési programok 2021-2027-es idöszakra vonatkozó tervezési, majd megvalósítási
folyamataiban.

A Hivatal legfőbb feladata a nyertes TOP PLUSZ projektek projektmenedzsmenti feladatainak
ellátása azon települési önkormányzatok részére, akik erre konzorciumi formában felkérték a
vármegyei önkormányzati hivatalt. Ezt a tevékenységet a jövöben is folytatni kívánjuk. Az
Iroda projektgenerálási feladatokat is ellát, továbbá részt vesz a Vánnegyei Önkonnányzat
partnerségével - esetenként vezető partneri minőségében - megvalósítani tervezett projektek
előkészítésében is.

A 2023. évi CII. törvény 10. § (3) bekezdése alapján a vármegyei önkormányzat feladatai:

Az önkormányzat képviselői a fentijogszabályban megfogalmazott feladatsomak megfelelően
tagként részt vesznek a Duna Részvízgyűjtö-gazdálkodási Vízgazdálkodási Tanács,
valamint az Eszak-dunántúli Területi Vízgazdálkodási Tanács bizottsági és
szakbizottsági munkájában;
Duna-menti tartományok közösségében való részvétel;
ellátja "A Fertő-táj Világörökség Magyar Tanácsa Egyesület" elnöki tisztségét;
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részt vesz a "Szigetközi Natúrpark Egyesület" munkájában, a vármegyei
önkormányzat tisztségviselője betölti az elnökijogkört;
meghívás esetén tanácskozási joggal részt vesznek a kistérségek fejlesztési
munkajában;

a vármegyei önkormányzat tisztségviselője a KAP Hálózat elnökségi tagja;
- közreműködnek a 2021-2027 (n+2) közötti uniós támogatási 'időszak operatív

programjainak monitoring bizottságaiban;
részt vesznek több térségi jelentöségű projekt előkészítésében (pl. határ-közeli,
gyorsforgalmi és településközi utak, kerékpárutak, vízgazdálkodási projektek, stb. );

- tagként dolgoznak magyar-osztrák és magyar-szlovák határon átnyúló
együttműködéseket támogató közös monitoring bizottságaiban;
részt vesznek a 2021-2027-es támogatási időszakot előkészítő a magyar-osztrák és a
magyar-szlovák határon átnyúló együttműködés tekintetében;
részt veszünk a megyei Kábítószerellenes Fórum munkájában,
szoros kapcsolatot tartunk a vármegyei civil szervezetekkel., részt veszünk a
Vármegyei civil Nap rendezésében.

Versenyképes Járások Program megvalósítása
A yármegyei önkormányzat feladatkörét a 2/2025. (II. 28.) KTM rendelet határozza meg.
A Versenyképes Járások Program keretében 2025 tavaszán megalakultak a Járási FejÍesztési
Fórumok, a vármegyei közgyűlés elnökének elnökletével.

A 2025 évre allokált források két fordulóban lekötésre kerültek.
Az előzetes egyeztetések sikeresek voltak, ermek köszönhetően a Fórumokon egyhangú
döntéseket hoztak a tagok.
A konzultációkon kialakult megegyezések szerint alakultak meg a konzorciumok, melyek
részére

I. fordulóban 2 249 906 963 Ft fejlesztési összeg
II. fordulóban 2 249 999 940 Ft fejlesztési összeg
került lekötésre.

A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Önkormányzat a Széchenyi István Egyetemmel szoros
együttműködést alakított ki az elmúlt évek folyamán:

közös programok (pl. az egyetem, illetve gyakorló iskolája és a Europe Direct iroda
közös vetélkedői, közös konferencia)
együttműködés projektekben pl. vármegyei foglalkoztatási paktumok, stratégiai
szintű dokumentumok készítése

külföldi delegációk közös fogadása, szakmai programok

A vármegyei önkormányzat széles kapcsolatrendszert ápol a helyi szakmai és civil
szervezetekkel: a Kereskedelmi és Iparkamarával, a Nemzeti Agrárkamarával, az
Ipartestülettel, a VOSZ helyi szervezetével, az ÉSSE-vel, Magyar Máltai Szeretetszolgálattal,
a Kisalföldi Vállalkozásfejlesztési Alapítvánnyal, a KATVÉD-mel, az ÉDUVIZlő-gel, a
történelmi egyházakkal, a KLIKK-kel, az Oktatási Hivatallal, a KormányhivatalÍal, a
Vöröskereszttel, a Rendőrséggel, a MMSZSZ-tal és az EFI vel.

Hosszú évek óta részt veszünk a Kereskedelmi és Iparkamarával közös szervezésű
Kenyérfesztiválon.
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Vidékfejlesztési koordinációval kapcsolatos feladatok

A 2023. évi CII. törvény 10. § (4) bekezdésben határozták meg a vármegyei önkormányzat
feladatait.

A feladat fontosságát hangsúlyozva kezdeményezni kell továbbra is a vánnegyei önkormányzat
szerepvállalásának egyértelmű meghatározását a jogalkotó irányába. Azonban addig is
törekedni kell a kistelepülések problémáinak feltárására, azok megoldásának elősegítésére,
konferenciák, képzések, szakmai fórumok, szakmai napok szervezésével az önkonnányzat
költségvetési helyzetének figyelembevételével. Ezt a TOP Pluszos támogatási igényekkel
kapcsolatban a vármegyei önkormányzat az egyetértésijog gyakorlásán keresztül támogatja.
Célkitűzés során előtérbe kell helyezni tájaink természeti értékeinek, eröforrásaink megőrzését,
a sokszínű és életképes agrártermelés fejlődésének elősegítését, a vidéki gazdaság létalapjainak
biztosítását, a vidéki foglalkoztatás növelését, a vidéki közösségek megerősítését,
életminőségének javítását.

es

2025 februárjáig még működött a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat, melyben a vármegyei
önkormányzat tisztségviselője elnökségi tag volt.
A Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat megszűnésével a vánnegyei önkormányzat tisztségviselője
a KAP Hálózatban szintén elnökségi tag lett.

A vidék szociális jóllétének fejlesztése érdekében a vármegyei önkormányzatunk bonyolítja a
falu- és tan a ondnoki ké zést. 2025-ben két csoportban valósítottuk meg a falugondnok
képzést, amelyet saját szervezésben indítottunk el és bonyolítottunk le. A képzés felépítése
mindkét csoport esetében az elméleti oktatást követő terepgyakorlattal zárult, majd hatósági
vizsgával fejeződött be. Az első csoport képzése 2025. április 22. ésjúnius 16. között zajlott,
összesen 16 fö részvételével. A vizsgára 2025. július 8-án került sor, amelyen valamennyi
résztvevö sikeres vizsgát tett. A vizsgabizottság elnöke a Belügyminisztérium Szociális és
Gyermekjóléti Szolgáltatások Föosztályának képviseletében vett részt, a bizottság tagja volt a
Schlachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet Képzési Igazgatóságának képzési referense,
valamint dr. Malomsoki István, megyeijegyző. A második csoport képzése 2025. május 27. és
július 14. között valósult meg, 14 fő részvételével. A vizsgát 2025. augusztus 5-én tartottuk
meg. A vizsgán 13 fö sikeresen teljesített, egy fö igazolt távollét (nyaralás) miatt halasztott
vizsgát tett, amelyet 2025 novemberében Szombathelyen sikeresen teljesített. A képzések
eredményesen, a szakmai és jogszabályi elöírásoknak megfelelően valósultak meg, a
résztvevők valamennyien sikeres vizsgával zárták a tanfolyamot.

2. Az elkészített va módosított területfe'lesztési és szak olitikai tí usú
tervdokumentumok és lefol tatott tervezéskísérő el'árások röviden kitérve a
tartalmukra

Az Országos Fejlesztési és Területfejlesztési Koncepció felülvizsgálatának keretében a
dokumentum készítöi vármegyei területfejlesztési szakmai workshopokat tartottak, Így a mi
vánnegyénkben is 2024. novemberében sor került az OFTK koncepció ismertetésére és a
vélemények begyűjtésére.

A Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzata - a vármegyei területfejlesztési
dokumentumokra alapozva és a központi elvárásoknak megfelelően, a Terület és
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Településfejlesztési Operatív Program Pluszhoz (TOP Plusz-hoz) kidolgozta a vármegyei
Integrált Területi Programot (ITP-t). Az ITP-t 2024-ben két alkalommal aktualizáftuk,
elokészítettük és a közgyűlés a novemberi ülésén elfogadta a dokumentum 5. 0 változatát, mely
a Kormány által isjóváhagyásra került.

A 2021-27-es Európai Uniós finanszírozási ciklus végéhez közeledve kiemelt cél a TOP Plusz
forrás keretek teljes felhasználása. Az egyes felhívásokra benyújtott pályázatok elbírálása,
támogatása megtörtént azonban néhány felhíváson, illetve fejlesztési térségnek allokált
forráskereteken maradtak fel nem használt összegek, a térségben nem igényelt források (Pl:
energetikai területen nem volt érdeklődés a szigorú szakmai elöírások miatt).

Az ITP 5. 0 változatjóváhagyását követö időszakban az átcsoportosításokra két fö irányvonal
miatt került sor:

- folyamatosan érkező szakértöi újraértékelések alapján meghozott DEB döntésekhez
szükséges forrásátcsoportosítások,

- továbbá az egyes felhívásokon keletkezett maradványösszegek átcsoportosítása.

A TOP Plusz első felhívásai 2021-benjelentek meg, azonban ezzel párhuzamosan zajlottak az
Európai Bizottsággal az operatív program folyamatban lévő tárgyalásai. Az Európai Bizottság
több jelentős módosítást is kérve, 2022 decemberben "fogadta el a 'Terület- és
Településfejlesztési Operatív Plusz Programot. Ezt követöen sor került a végleges programnak
megfelelő kiválasztási kritériumok kidolgozására. Mivel ezen elfogadás során jelentös
kiegészítések történtek, a támogatási kérelmek újraértékelése vált szükségessé az
elszámolhatóság érdekében. Az újraértékelt projektek pontszámában bekövetkezett változások
miatt tobb konstnikció esetében is sorrendváltozás történt, amely a korábban már támogatott,
de az újraértékelést követően az ITP-ben meghatározott keretbőÍ kiszomló kérelmek esetében
hazai forrás bevonását tette szükségessé. Ennek következtében forráscsökkentést kellett
végrehajtani Tekintettel arra, hogy az energetikai felhívással kapcsolatosan a területi szereplök
részéről csekély volt az érdeklödés a szigorú szakmai előírások miatt, így nagyrészt az
energetika területén hajtottuk végre az előírt forráscsökkentést 2.275.295. 175 Ft összegben.
Ezt az összeget az uniós forrás terhére nem lehet elszámolni, mivel hazai forrásból pótlásra
keriilt, így a fütó projektek megvalósulását nem akadályozta.

Az ITP 6. 0 változatot a Közgyűlés a 2026 februári ülésén tárgyalja.

3. Területi monitorin feladatok értékelések

^"2??!:'-27. ~^s-. ciklusra. Győr-Moson-Sopron Vánnegye TOP-Plusz keretösszege a
1086/2022. (III.23. ) Korm. határozat alapján 70.271. 000. 000. Ft.

.

ITP-n keresztül folyamatosan nyomon követjük a forrásfelhasználást, beépítjük a
módosítási kérelmeket.

Györ-Moson-Sopron vármegye a 2021-2027-es fejlesztési ciklusban is megőrizte úttörö
szerepét a területi források hatékony és tudatos felhasználásában. A TOP PLUSZ (Terület- és
Településfejlesztési Operatív Program Plusz) keretrendszere nem csupán pénzügyi forrást,
hanem egyfajta fejlesztéspolitikai ugródeszkát is jelent a térség számára. A fejlesztések
egyensúlyt teremtenek a nagyvárosi központok, mint Győr, Sopron és Mosomnagyaróvár,
yalamint a vármegyei településhálózat és a vármegyei önkormányzat saját koordinációjú
fejlesztései között.
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A gazdasági alapok megerősítését célzó TOP_PLUSZ-1. 1. 1-21 kódszámú, helyi
gazdaságfejlesztési felhívás esetében összesen 18 prqjekt jelenik meg, amelyek összesített
forrásigénye 2 222 772 363 forint. Ebben a szegmensben válik elméletileg is kézzelfoghatóvá
a vármegyei munkamegosztás: a sztender eljárásban elnyert 17 darab projekt a kistelepülési
üzleti infrastruktúrát, például helyi piacokat és vállalkozói inkubációs tereket célozza, míg a
TOP_PLUSZ-1. 1. 1-21-GM2-2022-00001 azonosítószámú projekt a vármegyei önkormányzat
saját, stratégiai jelentőségű beavatkozásaként jelenik meg 349 999 999 forint értékben. Ez a
struktúra biztosítja, hogy a helyi igényekre szabott fejlesztések mellett a vármegyei szintű,
nagyobb léptékű gazdaságélénkítö célok is érvényesüljenek, megteremtve a szinergiát a kkv-
szektor és a vármegyei gazdasági kömyezet között.

A turisztikai szektor versenyképességének növelését a TOP PLUSZ-1. 1.3-21-GM1 kódszámú
projektek hivatottak elősegíteni, ahol 19 pályázat osztozik összesen 1 826 656 615 forintos
támogatási igényen. Ebben a kategóriában kizárólag vármegyei települési projektek kaptak
helyet, ami azt jelzi, hogy a turisztikai attrakciófejlesztés súlypontja a vidéki területekre
helyeződött, célul tűzve ki a látogatói forgalom kiterjesztését a nagyvárosi centrumokon
kívülre. Az átlagosan közel 100 millió forintos projektérték komoly infrastrukturális
beruházásokat, tematikus útvonalak és látogatóközpontok fejlesztését teszi lehetővé, ami
hosszú távon hozzájárul a vármegyei vendégéjszakák számának növekedéséhez és a helyi
gazdaság diverzifíkálásához.

A program legszélesebb körű és társadalmilag talán legközvetlenebb hatású eleme a
TOP_PLUSZ-1. 2. 1-21-GM1 kódszámú, "Élhetö települések" elnevezésű konstrukció. Ebben a
kategóriában a vármegyei aktivitás kimagasló: összesen 132 darab projekt azonosítható,
amelyek együttesen 3 951 488 007 forintnyi forrást mozgósítanak. A darabszám és az összeg
aránya rávilágít a vármegye aprófalvas és kisvárosi szerkezetére, ahol a fejlesztési igények nagy
része a mindennapi életminőséget közvetlenül befolyásoló területekre, például a belterületi
yízrendezésre, zöldfelületek megújítására és a közlekedésbiztonság javítására fókuszál.
Erdemes megjegyezni, hogy bár a projektek egy része kisléptékű, több pályázat is eléri a 100-
200 millió forintos sávot, ami jelzi a komplexebb településrendezési szándékokat is a
települések körében.

A közlekedési infrastruktúra modemizációja a vármegyei fejlesztési stratégia egyik
legmarkánsabb eleme, amit a TOP_PLUSZ-1. 2. 3-21-GM1 kódszámú, "Belterületi utak
fejlesztése" vagy fenntartható közlekedésfejlesztési konstrukció adatai támasztanak alá. Ebben
a kategóriában összesen 73 darab támogatási kérelem azonosítható, amelyek együttesen 5 258
208 290 forint forrásigényt generáltak a vármegyei települések részéről. Az adatok granuláris
vizsgálata során megfigyelhető, hogy a projektek többsége a 30 és 100 millió forint közötti
sávban mozog, azonban megjelennek kiugró, 500 millió forintot meghaladó egyedi beruházási
tervek is, amelyek komplexebb csomópont-átépítéseket vagy jelentösebb útszakaszok
felújítását célozzák. Ez a nagy darabszámú, de területileg szórt fejlesztési igény jól mutatja a
vármegyei településhálózat belső összeköttetéseinek és a biztonságos közlekedés
megteremtésének prioritását.

A kömyezeti fenntarthatóság és az energiahatékonyság jegyében a TOP PLUSZ-2. 1. 1-21-
GMl kódszámú felhívás keretében az önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése került
a fókuszba. Ebben a szegmensben 34 darab projektet tartunk nyilván, összesen 1 701 612 430
forint értékben. A pályázatok eloszlása azt tükrözi, hogy a vármegyei települések tudatosan
törekednek a közintézmények fenntartási költségeinek racionalizálására és a karbonlábnyom
csökkentésére. A projektértékek itt kiegyensúlyozottabbakjellemzően a 10 és 100 millió forint
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közötti tartományban mozognak, ami lehetövé teszi a nyílászárók cseréjét, a hőszigetelést és a
megújuló energiaforrások integrálását a helyi középületekben.

A fizikai beruházások mellett a vármegyei stratégia harmadik, talán legfontosabb társadalmi
pillére a foglalkoztatás és a munkaeröpiaci aktivitás növelése. A TOP PLUSZ-3. 1. 1-21-GM1
kódszámú felhívás keretében egyetlen, rendkívül magas értékű projektjelenik meg, amelynek
igényelt támogatási összege 3 147 000 000 forint. Ez a kiemelt'projekt a~'vármegyei
foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési paktumokat foglalja keretbe, ahol a cél a helyi munkaerö-
kereslet és -kínálat összehangolása, képzési programok indítása és a hátrányos helyzetű
társadalmi csoportok munkaerőpiaci integrációja. A több mint 3 milliárd forintos allokáció
jelzi, hogy a vármegye vezetése a humán erőforrás fejlesztését ugyanolyan fontosságúnak tartja,
mint az infrastrukturális beraházásokat, felismerve, hogy a térség" gazdasági
versenyképességének kulcsa a szakképzett és mobilis munkaerőben rejlik.

A közösségi és humán szolgáltatások fejlesztését célzó TOP PLUSZ-3. 1. 3-23 kódszámú
felhívás eseteben jól latható a vármegyei fejlesztéspolitika kettős stmktúrája. A települési
szintű, GMl kód alatt fütó projektek száma 49 darab, amelyek összesen 2 536 819 512'forint
támogatást igényeltek Ezek a beruházások jellemzően kisebb léptékű, de a helyi közösségek
szamára létfontosságú humán fejlesztéseket takamak, ahol az átlagos projektérték 40 és*'60
millió forint között mozog. Ezzel párhuzamosan a vármegyei önkormányzat koordinációjában
megvalósuló beavatkozások bár darabszámban csekélyek - mindössze 2 projekt -,
forrásigényükben annál súlyosabbak: a 1 922 630 500 forintos keretösszeg oroszlánrészét
egyetlen, 1,9 milliárd forint értékű stratégiai projekt teszi ki. Ez a felállás garantálja, hogy
miközben a kistelepülések a saját szociális és közösségi feladataikat látják"el, a vármegye
egésze mögött egy stabil, rendszerszintű humánfejlesztési emyő álljon.

A legnagyobb volumenű és talán legfontosabb infrastrukturális eleme a TOP PLUSZ-3. 3. 1-
21-GMl kódszámú, "Gyermeknevelési és alapellátási infrastruktúra fejlesztése" elnevezésű
konstmkció. Ebben a kategóriában 46 darab projekt versenyez a forrásokért, összesen 7 252
854 339 forint értékben. Az adatok elemzése során feltűnik a beruházások méretbeli
heterogenitása: a kisebb, 10 millió forint köriili orvosi eszközbeszerzésektöl és
rendelőfelújításoktól kezdve egészen a 350 millió forintot is elérő komplex bölcsőde- vagy
óvodaépítésekig terjed a skála. Ez a konstrukció a vármegyei családpolitika gerincét alkotja,
biztosítva hogy a kistelepüléseken élő legkisebbek is korszerű nevelési intézményekben
kezdhessék meg szocializációjukat.

A vármegyei szociális intézményrendszer megújítását célozza a TOP PLUSZ-3. 3.2-21-GM1
kodszámú felhívás. Összesen 30 darab projekt fut ezen a kódon, amelyek együttesen 4 516 977
??6. forint támogatást igényeltek. Az adatokból kiolvasható, hogy a projektek értéke tág határok
között mozog: míg számos település a 10-25 millió forint közötti sávban pályázott kisebb
volumenű eszközbeszerzésekre vagy felújításokra, addig találunk kiemelkedö^ 100 és 250
millió forint közötti egyedi fejlesztéseket is. Ez a heterogenitás azt mutatja, hogy a források
eljutnak a legkisebb falvak szociális intézményeihez vagy házi segítségnyújtó szolgálataihoz
is, biztosítva a rászomlók méltó ellátását az egész vánnegyében.

A TOP PLUSZ források Győr-Moson-Sopronban nemcsak "betonba öntött" beruházások,
hanem a társadalmi és gazdasági szövet megerősítésének eszközei.

A Fenntartható Város Fejlesztés (FVS) keretében mintegy 27.400. 516. 371 Ft áll rendelkezésre
Györ Sopron megyei jogú városok és Mosonmagyaróvár város fejlesztésére. Ezen városok
saját hatáskörben a Közigazgatási és Területfejlesztési Miniszteriummal együttműködve
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valósítják meg projektjeiket. A vármegye önkormányzata monitoring tevékenysége keretében
folyamatosan egyeztet és nyomon követi a városok fejlesztéseit.

A teljes vármegyére kiterjedően folyamatosan egyeztetünk az Irányító Hatósággal, a Magyar
Allamkincstárral, részt veszünk a projektfelügyeleti értekezleteken. A felmerult problémák
alapján segítjük azokat az önkormányzatokat is, amelyeknél nem a vármegyei önkormányzat
végzí aprojektmenedzsmenti feladatokat.

A Vármegyei Önkormányzat vezetése kiemelt figyelmet fordított a települések területfejlesztési
igényeinek összegyűjtésére, rendszerezésére, támogatására.




